

Секция «Национальная внешняя политика в меняющейся международной среде»

Влияние конфликта президента США с конгрессом на политический имидж и политику Д. Трампа

Научный руководитель – Манойло Андрей Викторович

Зинков Никита Алексеевич

Студент (бакалавр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет политологии, Кафедра российской политики, Москва, Россия

E-mail: zinkov.nickita@yandex.ru

Современный конфликт между Д. Трампом и конгрессом имеет ряд интересных особенностей. Самой главной является то, что конфликт происходит между двумя различными по своему существу субъектами:

- Личностью - Д. Трампом, который представляет не только свои интересы, но и интересы целого политического института - исполнительной власти.
- Законодательным органом США - Конгрессом.

Каждый из субъектов обладает особым инструментарием политической коммуникации для воздействия на своего оппонента, который включает в себя инструменты противостояния в групповых конфликтах, межличностных, а также правовых, юридических, экономических и т.д.

Также важной особенностью является инструментарий конфликта, который используют конгресс и президент США. Для конгресса главным инструментом воздействия на Д. Трампа является право законодательного органа США на объявление импичмента.^[n4] Кроме того, Конгресс всячески продвигает законопроекты, которые сужают полномочия и власть президента США.

Д. Трамп, в свою очередь, использует представителей республиканской партии в конгрессе для защиты своих интересов, а также, всячески мешает конгрессу находить основания для выдвижения импичмента. Однако, главным инструментом Трампа в борьбе с конгрессом является просто осуществление его политики и реализация его предвыборных идей, тем самым доказывая всем, что он успешен не только как бизнесмен, но и как политик. ^[n1]

При рассмотрении особенностей конфликта Д.Трампа и конгресса США, необходимо учитывать психологические особенности Д.Трампа, его стратегии поведения и решения проблем, прошлый опыт. ^[n3]

Д. Трамп - это политик - бизнесмен. Он первый президент США в XXI веке, обладающий таким объемным бизнес бэкграундом. Это человек, для которого нет ничего невозможного. Бизнес-подход Д. Трампа к жизни, безусловно, накладывает свой отпечаток на его политические решения, стратегию взаимоотношения с Конгрессом. Вся биография Д. Трампа — это цепь не только взлетов, но и оглушительных падений. Он пережил три банкротства^[n2].

Еще одним интересным аспектом в конфликте президента США с конгрессом является влияние этого конфликта на имидж Д. Трампа и страны. Актуальность данной темы возрастает с каждым днем, в связи со скорым стартом предвыборной гонки за пост президента США в 2020 году.

Особую роль может сыграть то, как будет интерпретирована и преподнесена история конфликта Д. Трампа с конгрессом, начиная с 2016 года, и именно это может стать решающим аспектом в формировании предвыборного имиджа Д. Трампа.

Сегодня конфликт конгресса и Трампа продолжается. После провала расследования Мюллера конгрессу необходимо было найти новый повод для выдвижения импичмента и конгресс сделал это. Им стал скандал из-за предположительного давления Д. Трампом на президента Украины Владимира Зеленского с целью проведения расследования против Хантера Байдена - сына главного политического оппонента Трампа бывшего вице-президента Джо Байдена. Сын Байдена работал в совете директоров украинской энергокомпании Burisma, Трамп ранее напоминал, что Байден-старший добился прекращения расследования против Burisma и увольнения генпрокурора Украины Виктора Шокина.

Результат импичмента — оправдание Трампа по обеим статьям импичмента. По статье о злоупотреблении властью 52 голосами против 48, о препятствовании работе Конгресса — 53 против 47. Сразу после голосования Белый дом объявил о «полном оправдании и реабилитации» президента.

Импичмент Дональда Трампа стал не только высшей точкой конфликта Конгресса и президента, но и еще раз показал, что на сегодняшний день партийная поляризация в США достигла практически своего максимума. Нынешний импичмент приобрел чисто партийный характер: все демократы — за, почти все республиканцы — против.

Итогом конфликта Трампа и Конгресса, по моему мнению, будет результат президентских выборов в ноябре 2020 года. В случае переизбрания Д. Трампа, нынешний президент США одержит полную победу над конгрессом, однако уже сейчас, после провала процедуры импичмента конгресс можно считать проигравшей стороной. Но нужно учесть, что в случае второго срока Д. Трампа его отношения с конгрессом США получают новый виток и вряд ли это будет этапом мирного и продуктивного сотрудничества.

Таким образом, я считаю, что кейс конфликта Д. Трампа и Конгресса является очень актуальным в рамках современной конфликтологии. Он показывает, как важно понимать суть конфликта, его причины, динамику и возможные исходы, последствия. Данный конфликт еще раз доказывает актуальность конфликтологии, как практической науки, для всего мира.

Источники и литература

- 1) Маслов Ю.В., Контроль конгресса США над федеральной администрацией // Журнал зарубежного законодательства и сравнительного правоведения; 2012, №4, С.144-151.
- 2) Печатнов В.О., Феномен Трампа и американская демократия // Международные процессы, 2017, №1, С. 13-34.
- 3) Смирнов П.Е., Политика администрации Трампа на трансатлантическом направлении и российский фактор // США - Канада. Экономика, политика, культура, 2017, №11, С.38-53.
- 4) Фомичев А.В., Основы конституционного права США. М., 2005.